关爱虽小也是温暖的力量

邢台16岁男孩独自照顾俩妹妹引关注

燕赵都市报纵览新闻 记者 张会武 通讯员 申润科

家庭突生变故,16岁的哥哥小强(化名)选择坚强面对,和两个妹妹相依为命。日前,燕赵都市报纵览新闻协调邢台市红十字阳光救援队、启民帮帮热线一起行动,携带爱心物资,前往邢台市广宗县探望了这个特殊家庭。

家庭频遭变故

当不幸接踵而至时,小小年纪的他 们只能坚强面对。

天真烂漫的少年本应该在父母的精心呵护下健康快乐成长,邢台广宗县 男孩小强却经历了一连串的不幸,家庭 频遭变故,懂事的小强不得不独自挑起 照顾两个妹妹的重担。

日前,记者见到小强的姑姑小关, 当她提及侄儿小强和两个侄女时沉默 许久,据其讲述,八年前,小强的奶奶 患癌去世,他们兄妹三人由患糖尿病 的爷爷勉强照看。去年年底,爷爷因 病去世,临终前将小强兄妹三人托付 给小关。为了跟小强三兄妹有个照 应,小关与丈夫辞去外地工作回到广 宗县。

爱心人士来慰问

对于三个身处困境的孩子们,微小的关爱就是一种温暖的力量。

近日,邢台市红十字阳光救援队负责人李令波与志愿者们一起,将牛奶、面包、方便面等爱心物资送到小强家里。简短的交流后,外表阳光且爱笑的小强给记者留下了很深的印象。志愿者们询问三兄妹生活中面临的实际困难,并表示愿意在能力允许范围内进行定点帮扶。

孩子们的姑姑小关表示,自己已结婚成家,养育了两个孩子,不能时刻在 三兄妹身边照顾,但也希望尽力帮到孩子们,其他亲戚也会不时送些日用品。 村委会了解家庭的实际情况后,为他们 建档立卡,申请了低保。"非常感谢政府和村干部的帮助,让小强三兄妹的生活有了基本保障。"小关说。

目前,小强和他的两个妹妹在同一所学校读初中和小学,两周才回一次家。小强今年面临中考,学习压力日渐增大。"希望能考出好成绩。"小强笑着对记者说。

家是避风港

家里即便破旧,依旧是兄妹三人的避风港。

记者发现,三兄妹居住的房子是北方典型农村"三间头"自建房,房龄超过20年,木头椽搭建的房顶开裂,遇到雨雪天气渗水严重。小关希望赶在今年雨季前给房顶做好防水,尽可能改善三兄妹的居住环境。

据悉,当地党委政府部门在获悉情况后,亦表示将多方筹措资金,以解燃眉之急。(如果您也愿意献出绵薄之力,可以联系关文红:17659916970)



特色课堂

新华社发(刘环 宇 摄)

京津冀"朋友圈"让健康更近

曾经,血透路上的时空距离,对不幸罹患尿毒症的保定市8岁患儿阳阳及家人来说,格外遥远。

"国内能开展儿童维持性血液透析的医院屈指可数,主要集中在北京、上海、广州等大城市。"阳阳妈妈说,"为了孩子,我们只能奔波往返于其他省市。"

"从北京儿童医院肾病二科在保定 开设分病区之初,我们便把终末期肾脏 病患儿血液净化治疗作为科室发展的 目标之一。"同为北京儿童医院肾病二 科京保两个病区的主任王辉介绍,"很 快,便建立了专门为儿童做肾脏替代治 疗的血液透析室,全力保障血液透析治 疗的顺利开展。"

于是,阳阳便成为保定市儿童血液透析项目开展后,成功接受治疗的第一位患儿。京津冀协同发展9年来,无数段这样的距离被拉近。

2月21日,位于保定复兴西路的市

第二医院口腔院区内彩旗招展,由北京 大学口腔医院与保定市第二医院合作 共建的口腔院区正式开诊。

"目前,北京大学口腔医院已遴选确定业务骨干作为医联体合作负责人,前期投入工作。后续还会有近百名北大口腔医院知名专家长期轮换驻保,他们将与保定市第二医院一道,共建国家口腔区域医疗中心。"北大口腔医院副院长蔡志刚介绍。

接受北京儿童医院托管以来,北京儿童医院保定医院年门诊量最高629464人次,是托管前的2.47倍;年住院人次最高24690人次,是托管前的1.32倍;手术量达到每年6496例,是托管前的3.46倍。广安门医院与保定市第一中医院合作以来,医院综合技术水平持续提高,多项指标逐年攀升,本地患者转诊率下降60%……保定市主动深化与北京多家优质医疗机构的合作,

让市民在家门口就享受到京津专家高 水平医疗服务。

前不久,保定市一位56岁患者在河北大学附属医院成功接受了"外阴根治性切除+全尿道切除+部分阴道切除+膀胱造瘘+右侧腹股沟肿大淋巴结切除术+外阴重建术"。

手术主刀医生、河大附院妇科主任 刘金介绍,过去这样复杂疑难的妇科手术,患者要去北京等地就诊,现在越来 越多的保定患者可以就近及时接受规 范治疗,京津冀三地医疗水平更趋于同 质化。

截至目前,保定市96家医疗卫生机构与京津117家三甲医疗卫生机构签订了227个合作协议。全市医疗机构在京津三甲医院的帮助指导下开展新技术、新项目401项,新建共建科室193个,加入京津184个专科联盟,开展课题研究33项。(保定日报)

〇资讯

"承德欢乐购" 拉动消费11.8亿元

本报讯(燕赵都市报纵览记 者张斌 通讯员申畅)"20多万 元的汽车,补贴了油卡,还有一 些充值好礼,整体算下来挺实惠 的。"前不久,承德市民张磊购车 时收到了促消费"礼包"。2月 23日,记者从该市商务局获悉, 从2022年12月12日至今年2月 6日,承德依托"双十二" 春节等消费旺季,举办了2022 年"幸福河北·魅力承德欢乐购" 消费促进活动,组织全市大型商 场、超市、综合体、电商平台和特 色商业街区等开展线上线下消 费促进活动,发放各类红包、消费 券、优惠让利等折合现金2000万 元,直接拉动消费11.8亿元,实现 消费市场稳步回暖,持续向好。

大名村医翟大龙 获评"中国好医生"

本报讯(河北日报记者张淑会)近日,"中国好医生中国好护士"网上推荐评议活动1月月度人物揭晓,经过群众推荐、集中展示、点赞评议等环节,共有10位优秀医务人员入选。其中,邯郸市大名县中未城村乡村医生翟大龙上榜。

翟大龙19年如一日,扎根偏远乡村,组建"三村联合卫生室",为10多个村庄100多位孤寡老人免除医药费,曾获中国医师奖、河北最美医生、河北好人、河北省卫生健康系统优秀志愿者等荣誉。

为改善农村空巢、孤寡老人就医不便现状,他带领志愿者建起100余家"空巢·留守老人健康流动服务站",守护着113个孤寡、留守老人的健康,为800余位孤寡老人发放了价值19.6万元的"爱心暖巢包"和"暖巢助老金"及相应的药品,对活动中发现的100余位病情较重孤寡老人,全部送到医院进行了及时数治。

鸡泽发现 明代万历年间石碑

鸡泽县文保部门近日在进行 田野文物排查时,于该县吴官营 镇东张六固村的东岳庙内发现一 通明代万历四十七年石碑,距今 已有400多年历史。

新发现的石碑保存较好,高 196厘米、宽76厘米、厚24厘米, 青石材质,共刻590字,绝大部分 清晰可读。

鸡泽县文保所所长张兵虎说,东岳庙是古人祈求风调雨顺的场所,这通石碑是曾在明朝军队中担任监军的康应乾所立,碑文记载了康应乾个人对当地东岳庙建设和发展的理解,并由此表达他建功立业的决心。这通石碑对研究万历年间冀南地区民间信仰、百姓生活具有一定参考价值,为研究康应乾个人生平提供了有力补充。 (新华社)